
Noticiário do Departamento Scientifico 

SESSÕES REALIZADAS NOS MEZES DE JULHO, 
AGOSTO E SETEMBRO DE 1937 

4.a Sessão Ordinária, realizada no dia 19 de Julho de 1937. 

Presidente: Mario Lepolard Antunes; secretario: Euclydes 

Frugoli. 
Aberta a sessão o sr. Presidente agradece a presença e 

saúda os acadêmicos de medicina da Faculdade de Medicina de 
Bello Horizonte que se encontravam entre nós. 

Foi convidada para orientar os debates o Dr. Henrique 
Mindlin. 

D a ordem do dia constaram os seguintes trabalhos: 
1) Considerações em torno de u m caso de "Mal de Roger", 

pelos acadêmicos Fuad Chammas e Luiz Kencis. 
Esse trabalho que foi publicado no número anterior me

receu por parte do Dr. Henrique Mindlin referencias elogiosas. 
2) Considerações sobre as Epilepsias, com apresentação 

de u m caso, pelo Ddo. Euclydes Frugoli. 
Inicia o A. seu trabalho, referindo-se á importância das epi

lepsias em Medicina. 
A seguir lê uma abservação que tivera occasião de fazer, 

quando alumno de Neurologia, na 1.* M . H . 
Proseguindo trata da ethiologia das epilepsias, criticando 

a sua divisão em essenciaes e symptomaticas, e apresenta en
tão a divisão de Abrami em epilepsia dos jovens, do adulto e 
da infância. . 

Resalta a importância da herança alcoólica no appareci
mento da epilepsia. 

Passa a. tratar da symtomatologia tanto do grande mal , 
"estado de mal epiléptico", "pequeno mal" como da "epilepsia 
bravais-jacksoniaua". 

•O A. refere em continuação os methodos empregados para 
o tratamento, resaltando a importância do gardenal e lurainal, 
após ter feito o diagnostico differencial das epilepsias com a 
hysteria, por considerar este fk diagnostico differencial mais 
importante nas epilepsias. 
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Dada a palavra ao orientador Dr. Henrique Mindlin, este 
tece considerações sobre o assumpto em foco e, a seguir, affir-
ma o grande valor das reuniões como esta. 

O sr. presidente agradecendo ao dr. Mindlin a sua coope
ração dá par suspensa a sessão. 

5.a Sessão Ordinária, realizada em 16 de Agosto de 1937. 

Presidente: Mario Degni; secretario: Euctydes Frugoli. 
Aberta a sessão pelo sr. presidente, o secretario justifica a 

ausência do Dr. Jairo C. Dias, que deixou de comparecer á ses
são na qual deveria orientar os trabalhos. 

Da ordem da dia constaram os seguintes trabalhos: 
1) Syphiloma da Conjunctiva pelo Ac. João Ruggiero. 

Trabalho publicado neste numero. 
Discutiram esse caso os Ddos. Feliciano Penido Burnier, 

Renato Toledo, Paulo Braga Magalhães e Mario Degni. 
2) Signaes pseudo-cavitarios nos Derrames Parciaes e 

Totaes pelo Ac. Emílio Mattar. Trabalho publicado na inte
gra nesta revista. 

O presente trabalho não foi discutido, sendo elogiado pelo 
sr. presidente, que resaltou a clareza da exposição e os sólidos 
conhecimentos do Á. sobre o assumpto. 
2.a Sessão Extraordinária realizada em 1 de Setembro de 
1937. 
Presidente: Mario Degni; secretario: Mario Lepolard An
tunes. 

Aberta a sessão o sr. presidente fallou do crescente interesse 
que o departamento Scientifico estava merecendo dos alumnos 
da Faculdade de Medicina e esse facto se expressava pelo «an
de numera de candidatos aos differentes cargos do Departa
mento, nas próximas eleições. 

Justificou em seguida a ausência do Prof. Celestino Bour-
roul, convidado especial para a sessão. 

Passando á ordem do dia, o sr. presidente dá a palavr/ao 
primeiro inscnpto. v 

A„ líL Assi*tencia * Maternidade e á Infância e organisação 
ntSo 3 TuberCUl0Se na Ital« P^o Ac. José Fi-
e InSS!^ ° ^ & d^CVer & °bra Nacional <*a Maternidade 
tir t ̂ ZTZlL"* *' c o m a j ^ ^ e de proteger e assis-
Jíf,«8n A ' •Cre.a,íças' ? e n o r e s delinqüentes, fazendo grande 
diffusao de princípios sobre a hygiene pré-natal ' 
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É dirigida por 13 membros e em cada província existe uma 
federação provincial assistida por 11 membros, nomeadas pelo 

r Estado e que trabalham gratuitamente. 
Estetldeu-se o orador em seguida sobre a .organisação dos 

serviços da Obra Nacional da Maternidade e Infância. 
Proseguindo o Ac. José Finocchiara trata da organisação 

' da lucta contra a tuberculose na Itália, írizando que o assump
to se resolveu brilhantemente com o seguro obrigatório contra 
a tuberculose de todos os cidadãos maiores de 21 annos. 

Fínalisando descreve o Instituto Forlanini de Roma e nu-
rosos institutos idênticos. 

Foi esse trabalho muito apreciado pela casa. tendo comen
tado o mesmo a Ac. Generoso Concilio. 

Proseguindo na ordem do dia, toma a palavra o Dclo. Ma
rio Degni, após ter passado a presidência ao Ac. Mario Le
polard Antunes. 

2) Organização hospitalar e universitária na Itália pelo 

Ddo. Mario Degni. 
Extendeu-se a A. sobre a organização hospitalar na Itália, 

detendo^se especialmente nos serviços cirurgicbs, salientando 
o uso preferido das incisões longas nos actos operatorios. 

Resalta que o serviço dos médicos é facilitado pelo facto 
das enfermeiras passarem por um curso de 3 annos, onde apren
dem noções básicas para a sua profissão. 

Descreve em seguida varias instituições de Roma, Nápoles, 
Florença, Milão, Padua e outras cidades. 

Accentúa bem o facto dos Chefes de Clinica possuírem do
entes dos dois sexos, facilitando assim o estudo. 

O Ddo. Mario Degni passa em seguida a tratar da Organi
zação Universitária na Itália, salientando o alto espirito uni

versitário existente. 
Procede á descripção da cidade universitária de Roma com 

minúcias. \ 
M Termina a A. descrevendo o Instituto Biotypologico Or-

thogenetico de Pende, causando optima impressão aos presentes. 
Retomando a presidência o Ddo. Mario Degni dá por en

cerrada a sessão. 

6.* Sessão Ordinária realizada no dia 16 de Setembro de 

1937. 
Presidente: Mario Degni; secretario: Mario Lepolard An

tunes. 
Compareceu á sessão, especialmente convidado para orien

tar os debates, o Prof. Alípio Corrêa Netto. 
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Abrindo a sessão o sr. presidente agradece a presença do 
Prof. e communica ter recebido um relatório sobre os resulta
dos obtidos com o primeiro "Curso de Venereologia e educa- , 
ção sexual" e que punha o mesmo a disposição dos interessados. 

Na "Sessão de Notas praticas" pede a palavra o Ac. Ro
berto Brandi que disserta sobre a vantagem do emprego da 
anatoxina tetanica, isolada e principalmente associada á anato-
xina diphterica e vaccina T. A. B., na prophylaxia systematica 

do tétano. 

A seguir pede a palavra o Ac. David Rosenberg que com
munica á casa o effeito de X L gottas de digitalina em uma mu
lher que entrou na 3., M . H . apresentando fibrillação e um dé
ficit de 30, e que no dia seguinte apresentava-se bôa com 48 
pulsações por minuto. 

Da ordem do dia constaram.os seguintes trabalhos: 

1) Tratamento da Tuberculose Cirúrgica pelo Ac. »José 
Finocchiaro. 

O A. focaliza os -methodos de tratamento da tuberculose 
cirúrgica fazendo comentários a respeito de sua efficacia, meio 
de acção e porcentagem de cura. 

Apresenta o methodo do Dr. Francisco Finocchiaro, que 
denomina iodoroentgentherapia, descrevendo seu methodo de 
applicação. 

Para comprovar o principio de acçãa do methodo, que se
ria o desprendimento de raios secundários por parte do iodo,. 
sob a acção dos raios roentgen, cita e descreve experiências de 
Ghilarducci, Conte, Rivera, Nadson e Stern e outras AA. 

Finalizando apresenta a estatística referente^ a 15 caso* 
curados. 

^ Commentando o trabalho fallaram os Aes. Massaki Udihara 
e Generoso Concilio. 

E m seguida o Prof. Alipio Corrêa Netto fez longas consi
derações sobre o caso apresentado. 

2) Abeesso Pulmonar: considerações sobre u m caso pelos 
Acs. David Rosenberg e Generoso Concilio. Communicação in
tegralmente publicada nesta revista. 

Discutiram o trabalho apresentado os Acs. Octavio Lemmi 
e Roberto Brandi. 

E m seguida o Prof. Alipio Corrêa Netto tece considera
ções bastante proveitosas e elogia longamente a sessão que aca
bara de assistir. 


